
铜仁市高二地理2022年上期开学考试试卷带答案和解析

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近来 “旅行青蛙”的游戏火爆，很多婚后的年轻人不要孩子，却“养蛙养出了父母心”。国统局发
布的数据显示，“全面二孩”政策实施两年后，出生人口不升反降。年轻人“宁愿养蛙，不愿生
娃”的主要原因有( )
①生儿育女对女性职业发展的影响大

②生儿育女成本不断升高

③当前社会受所谓“佛系”生活(无欲无求、淡然处世)观念的影响大
④当前年轻人的养老观念发生变化

A.②③④ B.①③④ C.①②④ D.①②③

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
新加坡被誉为“城市公共交通的典范”，成功之处在于将城市交通系统与城市整体规划相结合，
制定了环状交通加卫星镇的总体规划。新加坡将全国划分为5个人口约100万的大区，5个大区
再分为25个卫星镇，每个卫星镇依据人口规模建设相应等级的商业、学校、医疗、公园、交通
等公共配套设施，通过便捷的交通网络将中心城区及各卫星镇连接，最终发展形成多中心空间

体系（如下图），成为解决交通拥堵问题的有效方式。

据此完成下列各题。

【1】新加坡发展形成多中心空间体系的主要目的是（ ）
A.促进关联产业集聚 B.疏解城市中心职能
C.分散中心城区人口 D.加强城市管理力度
【2】新加坡卫星镇建设完善的公共配套设施主要是为了（ ）
A.完善基础服务设施，提升城市化的水平 B.就近解决民生需求，减少交通出行压力
C.调整区域产业结构，加快经济转型发展 D.提供大量就业岗位，减轻城市就业压力

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“候鸟式”养老是当今兴起的一种新型养老模式。不少北方老年人选择冬季到南方的城市居住、
旅游，北方天暖后再回到原地居住。近年来攀枝花已成为我国冬季养老的热点城市之一，攀枝

花正在实现由“钢城”向“阳光花城”的转型。
完成下列各题。

【1】影响攀枝花成为“候鸟式”养老目的地的主要因素是（ ）
A.经济因素 B.社会文化因素 C.生态环境因素 D.政治因素
【2】大量外来人口对“阳光花城”兴起的社会经济影响表述正确的是（ ）
①促进产业结构转型升级

②促进多元文化交流

③优化当地人口结构

④带动当地消费，促进经济发展
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